

# Condenas de entre 20 y 25 años a destacados disidentes cubanos

Héctor Palacios, que recibió el máximo castigo, es considerado el líder de la disidencia en la isla

MILAGROS LÓPEZ DE GUERENO

Un día antes de lo previsto, la Justicia cubana anunció las sentencias, aplicadas a los disidentes que fueron juzgados el jueves y viernes pasado por conspirar con EE UU e intentar un «complot» contra el Gobierno de Castro y que ascienden a entre 15 a 25 años de prisión. El escritor y poeta Raúl Rivero fue condenado a 20 años de prisión, los mismos que había pedido la Fiscalía. Héctor Palacios, uno de los promotores del 'proyecto Varela' para quien se pidió la cadena perpetua fue sancionado con 25 años por atentar contra la seguridad del Estado, dijo su esposa Gisela Delgado.

Miryam Leiva, pareja de Rivero, señaló que «le han dado 20 años de cárcel, lo que es lo mismo que haber sido sentenciado a cadena perpetua, ya que Raúl tiene 57 años y muchos problemas de salud». La detención de Rivero, que es representante de la Sociedad Interamericana de Prensa en Cuba y presidía la organización de periodistas independientes 'Manuel Márquez Stirling', fue condenada por varios gobiernos y Organizaciones No Gubernamentales.



Raúl Rivero.

El presidente de la Comisión cubana de Derechos Humanos y Reconciliación Nacional, Elizardo Sánchez Santa Cruz, confirmó que los juicios terminaron y precisó que se destaparon once agentes de la seguridad del Estado, infiltrados entre los disidentes. A mediados de marzo, 78 opositores fueron arrestados y la semana pasada fueron celebrados los juicios, en muchos casos, según los familiares, sin que los abogados hubieran podido preparar la defensa. Para once se pidió la cadena perpetua, entre ellos la única mujer, la economista, Marta Beatriz Roque, condenada a 20 años.

## FRANCIA

### Referéndum en Córcega

El Gobierno francés propuso ayer un referéndum para la reorganización de Córcega en una colectividad única, en una apuesta para atajar la violencia independentista. El proyecto ha sido criticado por los nacionalistas y ciertos políticos de la isla, que lo consideran un gesto hacia los separatistas.

## COLOMBIA

### Asesinan a dos periodistas

La periodista Clara Inés Rueda, del diario 'El Tiempo', fue asesinada ayer de un disparo en el abdomen, en La Calera (Colombia), cuando cruzaba en su coche un control policial. El locutor de radio Emeterio Rivas fue también asesinado en Barrancabermeja. Rivas estaba amenazado por los paramilitares.

## EE UU

### Estudiante mata a tiros a un compañero

Un estudiante de la Universidad de Luisiana murió y otro resultó herido ayer cuando un compañero entró disparando a la clase por causas desconocidas. El joven, de 22 años, fue detenido una hora después por la Policía.

# Un incendio en una escuela de Siberia causa la muerte de 21 niños y una profesora

RAFAEL M. MAÑUECO  
 CORRESPONSAL. MOSCÚ

Precisamente coincidiendo con la celebración del Día Mundial de la Salud bajo el lema 'Ambientes saludables para los niños', un terrible incendio asoló ayer una escuela en la pequeña localidad siberiana de Sidi Bal (Yakutia). El siniestro provocó la muerte de 21 niños y la de una profesora. Otros diez alumnos tuvieron que ser hospitalizados con quemaduras graves y fracturas óseas debidas a que muchos de ellos tuvieron que saltar a la calle desde el segundo piso del edificio para escapar del fuego.

Al parecer, las llamas se propagaron con gran rapidez. El parque de bomberos más próximo se encuentra a más de treinta kilómetros, de forma que, cuando el primero de sus camiones llegó a la escuela, todo el complejo había quedado reducido a cenizas.

### Edificio obsoleto

La parte superior del edificio, construido en 1927, era de madera. Esta circunstancia, unida al hecho de que el obsoleto sistema de calefacción de la escuela, especialmente la caldera, se encontraba en muy mal estado, explican en parte el origen de la catástrofe, aunque la portavoz del Ministerio ruso de Protección Civil en Yakutia, Yelena

Mináyeva, declaró que aún no se ha comenzado a investigar lo sucedido y las causas reales se desconocen por el momento.

El incendio se declaró por la mañana, poco después de que comenzasen las clases, factor que refuerza la tesis de que una chispa del fogón de la calefacción, recién encendida, o un repentino aumento de la presión de la caldera pudieron ser los desencadenantes del siniestro. Tampoco se descarta que el incendio fuese provocado por un simple cortocircuito. Pese a la llegada de la primavera, en Yakutia (Siberia oriental) las temperaturas matinales rondan los quince grados bajo cero. Por razones de ahorro, la calefacción en la escuela es apagada durante la noche.

La mayor parte de las víctimas del fuego, de edades comprendidas entre los 11 y los 17 años, se encontraban en el segundo piso del edificio. En todo el inmueble había en ese momento 180 personas. Según una estadística reciente, el balance anual de fallecidos en incendios a lo largo y ancho de Rusia supera las 18.000 personas.

**La mayoría de las víctimas daban clase en el segundo piso**

Por reducir el ruido...



...la luna.

Con la lucha contra el ruido y su reducción en nuestra vida cotidiana estamos haciendo mucho cada día para que la naturaleza nos conceda mucho más.

LO QUE ESTAMOS HACIENDO JUNTOS SIGNIFICA UN MUNDO.

Desarrollo Sostenible

